

Отзыв

На автореферат Реймера Валерия Викторовича на тему "Инновационно-ориентированное развитие АПК Дальнего Востока", представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает никаких сомнений, теоретическая и практическая значительность которой однозначно возросла из-за объявленных западными странами санкций необходимостью скорейшего обеспечения продовольственной безопасности страны на основе проведения эффективной государственной политики импортозамещения во всех регионах страны. В автореферате достаточно глубоко и убедительно обоснован выбор темы диссертации.

Высокий научно-теоретический уровень автореферата и содержащиеся в нем практические выводы и предложения позволяют утверждать, что поставленные цели и задачи исследования успешно выполнены. Полученные важные теоретические и практические результаты позволили соискателю четко и аргументировано обосновать научную новизну, состоящую из 9 оригинально скомпонированных защищаемых положений, в которых по существу раскрывается содержание диссертации. Все пункты научной новизны заслуживают внимания научного сообщества и могут быть рассмотрены как вклад соискателя в обогащение экономической науки и практики функционирования и стабильного развития одного из стратегически важнейших регионов, каким является российский Дальний Восток.

Диссидент изучил и обобщил большой фактический материал по экономическим и социальным проблемам агропромышленного комплекса огромного региона, что подтверждает достоверность полученных результатов, предлагаемых рекомендаций, направленных на

преимущественно инновационно–ориентированное развитие аграрного сектора экономики Дальнего Востока.

Поднятые в диссертационной работе актуальные вопросы моделирования воспроизводственного процесса в условиях перехода на инновационный–ориентированный путь развития агропромышленного комплекса Дальневосточного Федерального округа, повышение его экономической и социальной эффективности, ее конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности имеют большую практическую значимость и несомненно будут востребованы в структурах федеральных и региональных органов управления, а также соответствующими хозяйствующими субъектами.

Выделенные диссидентом из множества системных свойств тех из них, которые наиболее полно отражают специфику объекта исследования, позволяют достаточно глубоко раскрыть сложнейшие проблемы и имеющиеся противоречия, связанные с использованием разных форм, способов, инструментов инновационно–ориентированного развития АПК Дальнего Востока с нелегкими природно–климатическими условиями и ограниченными людскими ресурсами с целью достижения максимально возможного эффекта.

На основе использования системного подхода к рассмотрению агропромышленного комплекса диссидент сделал важные обобщения, отражающие особенности регионов Дальневосточного Федерального округа, заключающиеся в обосновании приоритетных направлений активизации инновационных процессов, концепции развития инновационно–ориентированного АПК отдельных территорий. Значительный практический интерес предоставляет предложенный диссидентом механизм реализации инновационного сценария развития регионального АПК.

Выводы и предложения, содержащиеся в автореферате, раскрыты убедительно и сформулированы на высоком научно-техническом и методическом уровне.

Отмечая несомненные достоинства диссертации, следует высказать и некоторые пожелания по дальнейшему развитию и обоснованию теоретических и практических аспектов исследуемой широкомасштабной проблемы. На наш взгляд, было бы целесообразным с методологической точки зрения институциональные преобразования в аграрной сфере увязать с некоторыми аспектами проблемы региональной и внутрирегиональной асимметричности социально-экономического развития округа.

Следовало бы больше внимания уделить состоянию и перспективам развития различных организационно-правовых и организационно-экономических форм хозяйствования, которые в наибольшей степени отвечают специфике отдельных регионов федерального округа и более адекватны инновационно-ориентированному типу развития.

Однако эти замечания носят характер пожеланий. В целом представленная к защите диссертационная работа заслуживает высокой оценки, отвечает современным требованиям ВАК. Её автор Реймер Валерий Викторович заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
экономической теории
и экономики АПК,
доктор экономических наук

Ионов Чагбан Хаджи-Бекирович

Почтовый адрес:
355017 Ставрополь,
пер. Зоотехнический 12
Электронная почта:
ionov1937@mail.ru
Контактный телефон:
8-962-454-84-46

подпись Ионов Ч.Н.
запечатло